
Italijansko bojišče. 
Boji na tem bojišču so krajevno omejeni, pove

čini topovski boji. Pri Bovcu so naši dne 26. aprila 
iztrgali Italijanom važno oporišče na Rombonu. Ko
derkoli so Italijani napadli, bodisi na primorski, bo
disi na koroški in tirolski črti, povsod so bili njiho
vi napadalni poskusi odbiti. Dne 29. aprila je Itali
jan zopet obstreljeval Gorico. Naši letatlci pa so isti 
dan zopet obiskali nekatera italijanska mesta na Be
nečanskem in so z uspehom metali bombe. Kadorna 
se je, kakor poročajo novejše vesti, pomaknil bližje 
k južnemu Tirolu. Morda bo na tej fronti poskušal 
srečo, katere ni našel ob Soči. 

Borba za Kol di liano. 
Napadalno točko Italijanov v bojih v Dolomitih 

tvori ozemlje Monte Kristalo in južno od tam ležeča 
gora Kol di Lana. Oboje vezeta Ampeco in Falcare
gocesta, ki po naravi ločita obojni črti. Posrečilo se 
je Italijanom, da so jo prekoračili v južnem odseku 
pri Tetami na Kol di Lana, izjalovilo se jim je jp pa 
prekoračiti v izhodnem odseku, kjer tvorijo križišče 
v miru zelo obiskovane toplice Sluderbah. Za Kol di 
Lana so žrtvovali Italijani 10.000 mož. Itajij,ani ho
čejo priti iz doline Kordevole v dolino Passai do A
visio. Sovražniku preostaje le cesta skozi Kordevole 
in prelaz Pordoi, da pride tja, ki ga zapira v obliki 
gradu naprej potisnjeni, Kol di Lana, ki presega 
2064 metrov visoko cesto Falcarego, Kordevole pa za 
1000 metrov. Za njim stoji Monte Seim, mimo njega 
vodijo novo zgrajena pota v dolino Korvara in v do
lino Passa. Visoko nad potokom Kordevole vodi cesta 
na strmi rob Kol di Lana. S težkimi topovi na obeh 
straneh soteske Kordevole so pridobili Italijani ces
to. Počasi napredujoč so preplazili strmine južnega 
roba in se zakopali pred najsprednejšimi predposto
jankami avstrijskih utrdb, ki so se držale v 62urnem 
neprekinjenem bbj,u kljjub neptresfianCmu bolbtnečemu 
ognju nasproti vsem napadom sovražnika. Pot čez 
sedlo Pordoi je pa Lahom prejkotslej zaprta. Zadnje 
dni o bojih za Kol di Lano ni nobemilh posebnih po
ročil. 

Težki bojji na južnem Tirolskem. 
Crnovojnik Mihael Karner,, doma, ojl Marije 

Snežne na Velki, piše svojemu prijatelju s tirolskega 
bojišča: 

Na naši fronti smo ta mesec doživeli najhujše 
dni, kar jih pomnim v sedanji vojski. Sovražnik je 
hotel nas in naše postojanke s strašnim artilerijskim 
ognjem popolnoma uničiti. Ko je mislil, da je artile
rija storila svojo nalogo, je navadno prešel k infan
terijskemu napadu, a je bil vsakokrat odbit. Tako se 
je do danes, dne 22. aprila, ponavljalo vsak dan za
poredoma. Sovražnik je imel ogromne izgube, mi pa 
malo. Žal, da smo Slovenci v teh bojih izgubili dva 
vrla tovariša: Jožefa Vjidriha in Anton Ježa, ki so 
ju Italijani ujeli. 

Ob koroškoitalijanski meji. 
Slovenski fantje nam pišejo: 
Nahajamo se že četrti mesec na koroškolaški 

meji, Polentar se trudi na vse moči, da bi nas pre
gnal s strmih planin. Mi se držimo trdno kot skala v 
visokem gorovju. Hvala Bogu, da je že postalo bolj 
toplo, a snega je še tu vedno dovolj. Tudi noči so še 
mrzle. Lahi nas še vedno pozdravljajo z granaitami 
in šrapneli, a le slabo zadenejo. Granate treskajo v 
skale ali niti vinarja škode ne napravijo. Po nekate
rih krajih je mnogo suhih mecesnov. Enkrat so nas 
Lahi grozno pozdravljali z granatami, ali zadeli ni
so veliko. Naenkrat je udarila granata večjega kali
bra/ med suho drevje, železni kosi in kamenje so kar 
zažvižgali po zraku in par dreves je na drobne kos
ce raztreščilo. Imeli smo potem fina drva za kuhinjo, 
ki nam le po noči kuha. Imamo jako dobrega stotni
ka, ki nam preskrbi včasih jako vesele urice. Kupii 
nam je harmoniko in druge inštrumente, zbral pevce 
itd. Polentarii slišijo, kadar se pevci oglasimo. To 
jih gotovo jezi. Streljajo salvo za salvo, da nad na
mi čivka krogel, kajkor da bi se čebele rojile, a mi 
se ne zmenimo za to. Igramo, pojemo in delamo na
prej, kakor da; bi nič ne bilo. Skoraj bo preteklo le
to, kar stojijo Lahi na tistem mestu, kjer so bili v 
začetku. Dokler živimo Slovenci, si verolomni Lahi 
ne bodo kuhali polente na naših slovenskih tleh. 

Kratek čas nam tudi dela »Slovenski Gospo
dar", ki nas kot naš stari prijatelj obišče vsak teden,. 
Prisrčni pozdrav vsem bralcem in bralkam našega 
»Slovenskega Gospodarja"! — Gorjanc Franc, Ar
nuš Stan KO iz Središča. Crešnar 'Metod iz Sv, Kuni
gunde na Pohorju, Kovče A. iz Sav. doline in Kova
čič J. iz Bizeljskeca 

Slovenci, glavo po koncn! 
Josii) Stukelj, nredmojster pri 30.5 cm možnar

ski bateriji štev. 711. vojna poŠta štev. 91, nam pi
še dne 25. aprila z italijanskega, bojišča: 

Ko se je letos začel postni čas, torej čas molit
ve in premišljevanja trpljenja Kristusovega, smo i
meli tudi mi slovenski fantje in možje večkrat prilož
nost porabiti čas v ta nalmen. Zdelo se mi je, kakor 
(bi. sem domat, posebno po nedeljaih, ko sem čital v 

..Slovenskem Gospodarju" postno pridigo. Na Veliko 
soboto, ko je nastopil čas, da se delijo piruhi in bla
goslovijo jedila,, nam je začel tudi naš bogokleti na
sprotnik pošiljati »pisanke" ter jih sipal po nas, ka
kor za stavo. Akoravno nismo bili ž njimi posebno 
zadovoljim, vendair smo mu prav pošteno vrnili, ka
kor s' je zaslužil. Še celo na obed smo Lahe povabi
li in se jih je lepo število pridružilo, seveda primo
rani in kar brez orožja. To smo pa storili zato, da 
nam danes ali jutri ne bodo predbacivali, češ, lepit 
pisank smo vam poslali, pa jih nam niste vrnili. 

Na Veliko soboto že pozno zvečer je prišlo po
velje, da moramo nastopiti in sicer: Ogfi skupaj, 
Nemci skupaj in Slovenci zopet skupaj, nakar, smo 
začeli peti velikonočne in nekatere narodne pesmi.. 
Ker je bil poveljnik Oger, so imeli Ogri prednost in 
začeli prvi peti, potem Nemci in nazadnje Slovencu 
Ko pa smo nehali, je rekel, častniški namestlnik: 
»Niemand kann so schSn singen, wie die Sloweneni" 
(»Nihče ne zna tako lepo peti, kakor Slovenci." Nato 
nam je raizdelil nekaj pravi dobrih smodk. Zatorej, 
slovenski fantje: Glavo visoko!/ Skloni jo samo ta
krat, kadar žvižga sovražna krogla v smeri proti 
tebi . . 

Na Veliko nedeljo smo šli k sv. maši. Akorav
no ne v cerkev, vendar smo slišali tudi pridigo in 
bil sem zelo vesel, da sem po dolgem času vendarle 
mogel biti pri maši. Popoldne smo šli v gledališča, 
katero so priredili na Krasu samo zaradi nas voja
kov. (Posebno zanimivi in velevažjii so bili za mene 
Veliki pondeljek in torek. V pondeljek sem imel slu
žbo na opazovalfLŠču. Naenkrat slišim po telefonu: 
»Tukaj korporal Stukelj." Ima mojega strica. Naha
ja se tudi na bojišču in sicer prav blizu mene. Govo
rila sva par besed telefonično, ko sem bil pa službe 
prost, sem prosil častnika in dovolil mi je, da sem 
šel obiskat strica1. Kako sva bila vesela oba, ne mo
rem popisati, da se po tako dolgotrajni vojski in ved
no na bojišču vendar enkrat snideva zdrava in ve
sela. Imel sem pa dovoljenje 24 ur izostali in nudila 
se mi je lepa priložnost, katero sem tudi porabil, in 
sicer, da sem opravil sv. spoved in prejel sv. obha
jilo. Ves srečen sem se vrnil zopet nazaj k mojim to
varišem, s katerimi vred pozdravljam vse čitatelje 
»Slovenskega Gospodarja", vse znance in sorodnike 
ter ostanem zvest branitelj naše ljube slovenske do
movine. 


